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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e 
quatro dias do mês de Março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, 
República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência do vereador João Bastos Rodrigues, Vice-presidente o vereador Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário 
o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 
senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, 
Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues 
Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Manuel 
Diomar Santos Figueira, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 
Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva Aguiar. 
Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado 
Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 
CT.GCGR/GRO-010/15-(521-CM) de autoria da EMBRATEL que informa as previsões de 
metas de universalização a serem cumpridas em 2015. Oficio nº 063/2015. GAB/PMI de 
autoria da prefeitura municipal que informa que o requerimento nº 071/2015 de autoria do 
vereador João Bastos Rodrigues foi encaminhado a SEMINFRA para providencias. Oficio nº 
064/2015. GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal que informa que o requerimento nº 
072/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues foi encaminhado a SEMINFRA para 
providencias. Oficio nº 084/2015. GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal que 
informa que os requerimentos nº 120/2015, 122/2015 ambos de autoria do vereador Dirceu 
Biolchi foram encaminhados a SEMINFRA para providencias. Oficio nº 088/2015. 
GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal que informa que o requerimento nº 131/2015 
de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz foi encaminhado a ASCOM para 
providencias.Oficio nº 089/2015. GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal que informa 
que o requerimento nº 121/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi foi encaminhado a 
Coordenadoria de Iluminação Publica para providencias. Oficio Circular Nº 001/2015 de 
autoria do Departamento de Transito do Estado do Pará – DETRAN/Itaituba que informa o 
nome do novo diretor do órgão e a continuidade das atividades fiscalizadores com serviços de 
rondas e fiscalizações. Oficio GAB/SEMAGRA nº 018/2015 de autoria daSecretaria 
Municipal de Agricultura e Abastecimento que encaminha copia do oficio nº 014/2015, em 
resposta ao oficio nº 094/2015-MP/3ª PJI. Oficio/GAB Nº 076/2015 de autoria da 
Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha os projetos de leis solicitando analise e 
parecer: Projeto de lei nº 005/2015 – Cria o Conselho Municipal de Habitação de interesse 
social de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de lei nº 006/2015 – Autoriza o poder 
executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ana 
Margarete da Costa Cordeiro. Projeto de lei nº 007/2015 – Autoriza o poder executivo a 
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alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Cruz de 
Oliveira. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 
Projeto de Lei CMI nº 012/2015 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio que “Institui e 
regulamenta a Concessão do auxilio para tratamento fora do Domicilio – TFD”, sendo o 
mesmo enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de Lei CMI nº 011/2015 
de autoria do vereador João Bastos Rodrigues que “Considera de Utilidade Publica a criação 
da Câmara Municipal Mirim, e dá outras providencias”, sendo o mesmo enviado a sala de 
comissões para analise e parecer. Projeto de Lei CMI nº 003/2015 de autoria do vereador 
Manuel Diomar Santos Figueira que “Fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos 
da Câmara Municipal de Itaituba, o dia da Mulher Expressão”, sendo o mesmo enviado a sala 
de comissões para analise e parecer. OFICIO/GAB Nº 077/2015 de autoria da Prefeitura 
Municipal de Itaituba que encaminha para analise e apreciação, em caráter de urgência 
urgentíssima, o projeto de lei nº 009/2015 que dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 
1.193/93 em seus artigos 11, 16, 20, 21, 24, 25, 26, 28, 29, 31 e 32, e dá outras 
providencias, sendo o mesmo enviado a sala de comissões para analise e parecer.Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto 
de Lei nº 004/2015 de iniciativa do executivo municipal que institui o Programa Bolsa de 
Estudo Popular em Itaituba e autoriza o município a estabelecer convenio com as faculdades 
privadas do município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar 
parecer favorável ao projeto em questão e colocado o mesmo em discussão e votação, sendo 
aprovado por 13 votos favoráveis e uma abstenção do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos. GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos 
que desejou bom dia a todos os presentes e falou que esteve em Santarém no INCRA e 
trouxe uma lista com os assentamentos em torno do parque nacional e pediu que fosse 
marcada uma audiência com o procurador da republica em Santarém para discutir o 
problema. Denunciou que há uma grilagem de terras em Miritituba e moradores que vivem a 
mais de trinta anos e nunca conseguiram documentar suas terras e os empresários com pouco 
tempo conseguem legalizar suas terras. Falou sobre o problema da iluminação publica na 
cidade e que as ruas estão escuras sem iluminação e que a população paga a taxa de 
iluminação e que o município arrecada aproximadamente 500 mil reais de taxas e gasta 250 
mil. Pediu que fosse enviado oficio a prefeitura, a CELPA e ao setor de iluminação publica 
solicitando informações precisasda arrecadação e de gastos da prefeitura em relação a 
iluminação publica no município e que sempre é procurado pela população que reclamam do 
problema de iluminação. Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom 
dia a todos os presentes e comentou que cada vereador tem seu próprio estilo de trabalhar e 
que já tem 25 anos de vida publica e politica. Em seguida mostrou imagens de acidentes de 
transito e que as pessoas não são capacitadas e treinadas para dar os primeiros socorros caso 
não haja equipe capacitada para tal e que em outros países as pessoas são treinadas para 
primeiros socorros. Mostrou um vídeo de um garoto que se afogou no rio Tapajós na frente da 
cidade e fez comentários a respeito.Mostrou imagens da situação da rodovia Transamazônica 
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com caminhões e carros atolados e a estrada totalmente com lama e buracos. Mostrou o 
vídeo de um ônibus que caiu no rio na Transamazônica e fez comentários a respeito. Com a 
palavra o vereador Orismar Pereira Gomes que cumprimentou a todos os presentes e 
comentou que a situação do município não está boa e comentou o acidente com o micro-
ônibus na rodovia Transamazônica, bem como demais acontecimentos devidos as fortes 
chuvas.Mostrou se disposto a ajudar no que a população precisa e que deve haver união do 
legislativo e executivo municipal para resolver os problemas das estradas e vicinais que dão 
acesso as comunidades da região. Com a palavra o vereador Isaac Dias que cumprimentou a 
todos os presentes e agradeceu a todos os vereadores que votaram o projeto em pauta e que 
foi de indicação sua. Mostrou se preocupado pelo vereador Luiz Fernando Sadeck falar que os 
demais vereadores se escondem e não andam na cidade para não ver os problemas e que os 
mesmos não se manifestam por razões exclusas. Disse que o vereador Luiz Fernando Sadeck 
tem que respeitar os demais vereadores e pediu que o vereador mostrasse essas razões 
exclusas para os demais vereadores. Falou que o tempo de prefeito do vereador Peninha já 
passou e que o mesmo ficou conhecido como vereador “Canetinha” e que falou a uma 
diretora a caneta que te põe é a que te tira. Falou que tudo isso tem que ser colocado de 
forma clara e bem esclarecida. Com a palavra o vereador Iamax Prado que cumprimentou a 
todos os presentes e que prefere usar seu espaço em prol dos problemas sociais do município. 
Disse que espera que sua voz chega até o governo do estado em relação aos problemas do 
município e região. Comentou sobre a situação precária das vicinais e estradas que dão 
acesso as comunidades da região, causando transtornos a população que vive afastada. 
Comentou sobre um fato questionado de um pai de uma comunidade em que o carro que leva 
os alunos a escola não vai buscar no horário e que irá a SEMED para verificar a situação. 
Disse que o pai do aluno falou que procurou a diretora da escola e a mesma disse para 
procurar esta casa de leis para resolver a situação e que no dever de fiscalizador, procurará 
dar esclarecimentos a respeito. Com a palavra o vereador Nicodemos Aguiar que desejou bom 
dia a todos os presentes e trouxe uma reflexão a respeito das manifestações ocorridas no 
ultimo dia 15 de março em relação ao governo federal. Comentou sobre a situação do 
município e falou dos problemas nas ruas da cidade e a falta de organização no poder 
executivo municipal. Falou dos problemas dos colonos das comunidades da região e lembrou 
que a prefeita municipal prometeu em tempo de campanha a construção de 500 pontes nas 
vicinais e estradas da região. Falou que em mais de dois anos a prefeita municipal nunca fez 
concluiu nenhuma obra no município, citando a reforma da Praça do Congresso. Com a 
palavra João Paulo Meister que desejou bom dia a todos e comentou sobre a situação das 
vicinais antigamente e a dificuldade de se chegar em algumas comunidades da região. Falou 
que precisa que o governo federal precisa melhorar em algumas coisas e tomar um rumo 
certo. Falou que não concorda com a fala do vereador Peninha em que o mesmo falou que os 
vereadores não andam na cidade e região. Disse que sempre visita as comunidades da região 
e recebe reclamações dos moradores dessas comunidades em relação as vicinais. Com a 
palavra o vereador Wescley Aguiar, que desejou bom dia a todos os presentes e desculpou se 
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por dizer que o vereador Joao Paulo Meister era contra o projeto de concessão de bolsas nas 
universidades particulares do município. Mostrou fotos da quadra do Crepurizão que está 
abandonada e que a obra está embargada pela justiça e a população cobra do vereador 
Wescley Aguiar e o mesmo cobrará da secretaria de educação do município. Mostrou imagens 
das estradas e vicinais da região, em especial mostrou imagens da situação da 
Transgarimpeira e que duas empresas estão fazendo o cascalhamento de um trecho da 
rodovia. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva que desejou bom dia a todos os 
presentes e disse que ouviu atentamente os vereadores que a antecederam no uso da tribuna. 
Parabenizou a prefeita pelo projeto que tramitou hoje nessa sessão que trata das bolsas em 
universidades particulares do município. Falou que não é hipócrita em dizer que a cidade está 
as mil maravilhas e que os problemas nas vicinais das comunidades da região são de tempos 
atrás, onde sempre constatou andando nas comunidades. Disse que é muito difícil recuperar 
as vicinais e estradas devido ao período de fortes chuvas e rebateu a fala do vereador 
Nicodemos Aguiar que disse que a prefeita não tem obras e citou obras da prefeita nos bairros 
da cidade. Com relação ao problema citado pelo vereador Iamax Prado em Miritituba, disse 
que entrou em contato com a secretaria de educação e a mesma irá tomar as devidas 
providencias. O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental. Colocada a 
proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 
DIA:Projeto de Lei nº 004/2015 de iniciativa do executivo municipal que institui o Programa 
Bolsa de Estudo Popular em Itaituba e autoriza o município a estabelecer convenio com as 
faculdades privadas do município de Itaituba e dá outras providencias. Colocado o projeto em 
discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 13 votos favoráveis e uma abstenção do 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. 

E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para 
constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente C.M.I. 
 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário 

  


